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ATA Nº 763 – SESSÃO ORDINÁRIA 

 

Aos 13 dias do mês de setembro de 2023, a Câmara de Vereadores, localizada no prédio do Centro 

Cultural, reuniu-se em Sessão ordinária, sob a Presidência da Vereadora Paola Potrich e secretariada 

pelo Vereador Gustavo Dal Mora. Contou com a presença dos Vereadores, Jerri Duranti, Ivan Tonello, 

Lauro Garbozza, Jonas Alves, Roger Casagranda, Mauricio De Marco e Elaine Moreira do Amaral. A 

Senhora Presidente declarou abertos os trabalhos da presente Sessão ordinária e realizou uma oração. 

Na sequência convidou a vereadora Elaine Moreira do Amaral para fazer o juramento e tomar assento a 

sua cadeira. Explicou que a mesma está substituindo o vereador Cassio Olavo Gnoatto por encontrar-se 

afastado das atividades laborativas para tratamento médico, conforme atestado apresentado. Na 

sequência, solicitou ao 2ª secretário da mesa o vereador Gustavo ou a Assessora Jurídica Jaqueli da 

Silveira, para que efetuasse a LEITURA DA MATÉRIA, que constou dos seguintes documentos: ATA Nº 

762 DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 23 DE AGOSTO DE 2023; OFÍCIO PMBF Nº205/2023. 

INFORMAÇÃO SOBRE PRORROGAÇÃO NO PRAZO DE ENTREGA DA LDO E LOA; OFICIO DA 

UNIDADE CENTRAL DE CONTROLE INTERNO Nº 027/2023 – REFERENTE AS CONTAS ANUAIS DO 

PREFEITO MUNICIPAL DE BARRA FUNDA, EXERCÍCIO DE 2021 - PROCESSO Nº  000438-0200/21-

2 . E PARECER Nº 21.903/ TCE; INDICAÇÃO Nº 036/2023 DE AUTORIA DA BANCADA DO PP; 

PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 022, DE 11 DE SETEMBRO DE 2023. INCLUI PROGRAMA NO PPA, 

NA LDO, ABRE CRÉDITOS ESPECIAIS E APONTA RECURSOS; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 

023, DE 11 DE SETEMBRO DE 2023. ACRESCENTA ARTIGO AO REGIME ESTATUTÁRIO DOS 

SERVIDORES PÚBLICOS DO MUNICÍPIO DE BARRA FUNDA/RS. Em seguida, a Senhora Presidente 

Paola passou ao GRANDE EXPEDIENTE: O primeiro orador inscrito, é o vereador Ivan. Saudou todos 

os presentes e aos que acompanham através das redes sociais. Inicialmente desejou as boas-vindas a 

colega Elaine e que possa fazer um bom trabalho na casa legislativa. Em relação a matéria que tramita 

nesta sessão é favorável. Comentou que pela parte da manhã reuniu-se com o secretário de obras e da 

administração, porque foi procurado por pessoas que estão recebendo notificações da empresa RGE, 

para que seja feito a poda das árvores próximo as redes elétricas. Em contato com a RGE, foram 

orientados de como será realizado essas podas, aonde existir risco de energia, o consumidor deverá tirar 

fotos dos fios, das árvores, da conta de luz e enviar para empresa, na sequencia a empresa vai até a 

propriedade, realiza a vistoria e, se for necessário fará uma pré poda e depois o usuário faz o restante, 

ficando responsabilidade do usuário manter limpo embaixo da rede da rede elétrica. Reiterou que foram 

estas as informações obtidas em contato com a empresa RGE. Ainda, conversando com o secretário de 

obras, foi informado que por motivo de muita chuva está suspenso os serviços particulares de máquinas 

por alguns dias, pediu a compreensão de toda população. O segundo orador inscrito é o vereador Jonas, 

https://tcers.tc.br/consultas/processo_detalhe/?processo=10090200192
https://tcers.tc.br/consultas/processo_detalhe/?processo=10090200192
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que saudou a todos os presentes e aos que acompanham através das redes sociais. Inicialmente falou 

que é favorável a matéria que tramita pela casa. Deixou sua solidariedade as comunidades atingidas 

pelas chuvas e inundações no Vale do Taquari, principalmente as famílias que perderam algum ente 

querido. Neste sentido parabenizou a comunidade Barra-fundense, a administração municipal, empresas 

particulares, entidades e igrejas que fizeram atos de solidariedade e ações para encaminhar mantimentos, 

remédios, materiais de higiene pessoal para as pessoas atingidas e que infelizmente perderam em sua 

grande maioria tudo o que foi construído em uma longa vida. Ainda, falando sobre águas e chuva, voltou 

a chamar atenção de toda comunidade, para que fiquem atentos a qualquer tipo de material ou sujeira, 

não joguem lixos nos rios, para que evite a obstrução da passagem da água, e caso alguém ver isso, que 

informe a secretária de obras para desobstruir. Sobre a questão da ponte do rio da várzea, relata que 

esteve conversando com seu colega vereador Mauricio sobre este fato, que em comum acordo com os 

vereadores, solicitam que seja encaminhado ao DAER e aos órgãos responsáveis para que seja feito um 

estudo naquela ponte, que seja vista a situação da engenharia da mesma. Para finalizar, convidou todos 

para prestigiar os festejos tradicionais campeiros que estão acontecendo no município. O terceiro orador 

inscrito é o vereador Lauro que saudou todos os presentes e aos que acompanham através das redes 

sociais. Desejou boas vindas a colega Elaine e que faça um bom trabalho na casa legislativa. Com relação 

a matéria que tramita é favorável. Iniciou agradecendo todas as pessoas que se solidarizaram com as 

doações. Contou que esteve sexta-feira na prefeitura, ajudando no recebimento das doações, e pode ver 

o quanto a comunidade é solidaria e tem um coração enorme a frente dessa desgraça que aconteceu no 

Estado, na região de Roca Sales e dos Vales, a comunidade demonstrou-se muito solidária para ajudar 

aquelas famílias atingidas, que passam por problemas, dificuldades, perderam suas casas, entes 

queridos, é uma situação muito triste que o Estado não devia estar vivendo, porém está enfrentando. 

Neste sentido, agradeceu também todas as pessoas eu foram lá ajudar na limpeza, na lavagem das 

casas, que foram levar um pouco de carinho para tentar organizar aquelas famílias, pois como sabe 

muitas famílias perderam tudo. Reiterou seu agradecimento aos funcionários da prefeitura, aos seus 

colegas de trabalho, a região e ao Estado inteiro que está mobilizado. Pediu que Deus abençoe as 

pessoas que foram até lá dar um pouco de carinho e ajudar aquelas famílias que passam por uma situação 

muito triste. Relata que, conversou com seus colegas de empresa que estavam no local do alagamento, 

que serão meses para reconstrução da cidade, sobre a questão psicológica, as pessoas estão muito 

deprimidas, triste, reiterou seu desejo para que Deus abençoe e conforte o coração daquelas pessoas e 

que em breve, com a ajuda do Governo do Estado e Federal reconstruam aquelas cidades e que as 

pessoas voltem a ter um lar e aconchego da família. Em seguida, parabenizou o Esporte Clube Sete de 

Setembro, que no último domingo realizou a festa de oitenta e cinco anos de fundação, onde pela manhã 

acontecerão jogos, ao meio-dia churrasco com os associados, agradeceu a presença do vice-prefeito 
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André, dos vereadores que estiveram lá, pois entende que todos tem seus compromissos, sabe a força 

que o esporte tem no município, falou que o município praticamente respira futebol. Agradeceu a pessoa 

do “kikão”, presidente do esporte Clube Juventude bem como todos os times que estiveram lá fazendo 

aquela belíssima festa. O quarto orador inscrito é o vereador Mauricio que saudou a todos os presentes 

e aos que acompanham através das redes sociais. Inicialmente desejou as boas-vidas a vereadora Elaine 

Amara, ela que já foi vereadora no mandato passado. Parabenizou os servidores públicos municipais pelo 

belo gesto que tiveram em ir prestar solidariedade aos atingidos pelas enchentes do Rio Taquari, bem 

como todos os demais munícipes que também foram lá nos últimos dias prestar ajuda humanitária à 

aquelas pessoas que se encontram frágeis, tristes, desanimadas por terem perdido vidas e todos seus 

bens, desejou que Deus dê forças para todos poder recomeçar suas vidas. Em seguida, agradeceu as 

pessoas da RGE que realizaram a poda nas árvores da Escola Zandoná, lembrou que no ano passado 

foi realizado um pedido junto a empresa RGE, como o colega Ivan já mencionou, foi tirado fotografias dos 

fios que estavam pegando nas árvores, depois com a conta da luz em mãos, foram até a livraria e de lá  

foi realizado o pedido, porém até o momento a empresa havia vindo e feito uma poda leve, cortaram 

pouca coisa, no entanto semana passada retornaram e realizaram uma poda mais pesada, ficando bom, 

reiterou seu agradecimento. Comentou sobre a pavimentação asfáltica, que pelo motivo das fortes chuvas 

relata que aconteceu um problema na Linha Ervalzinho, onde desmoronou um “barranque” e resultou em 

arrancar uma parte do asfalto, sugeriu para que nas próximas comunidades que vai ser feito a 

pavimentação, que seja alargado mais. Ainda, solicitou uma atenção na questão da tubulação, que 

sempre que se faz um projeto deve-se pensar que no caso de chuvas fortes, que foi o que aconteceu, 

que a vazão dos bueiros seja oitenta (80) ou de metro, gastar um pouco mais, no entanto quando ocorre 

as intempéries não corre o risco de algum pau ou capim trancar e ocasionar de arrancar o asfalto, pois 

vislumbra que agora não é como antes quando tinha cascalho, que simplesmente iam lá, abria e trocava 

a tubulação. Sobre a questão da ponte do rio da várzea, pensa que é interessante entrar em contato com 

o pessoal do Governo do Estado e o DAER, para que quando baixar a água do rio, que façam uma melhor 

avaliação das cabeceiras da ponte na RS569 porque se houver a necessidade alguma melhoria que se 

faça, para evitar tragédia futura. Para finalizar, parabenizou todos os agrônomos pelo seu dia nesta data, 

falou que treze de setembro é o dia mundial do agrônomo, declamou uma frase: “ os agrônomos são os 

heróis de cada colheita, eles alimentam nossas famílias, impulsionam nossa economia e cuidam de nossa 

terra. Feliz dia do agrônomo”. O quinto orador inscrito é a vereadora Paola, que solicitou ao vice-

presidente Jerri para assumir a condução dos trabalhos para que ela pudesse se pronunciar. Saudou a 

todos os presentes e aos que acompanham através das redes sociais. Inicialmente desejou boas vindas 

e um ótimo trabalho á colega Elaine. Com relação a matéria que tramita é favorável. Comentou sobre o 

projeto de lei número vinte e três, que versa sobre a redução da carga horária para os funcionários que 
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tem familiar com algum tipo de deficiência poder acompanha-los. Falou que está lei é muito importante, 

porque ela visa amparo e acompanhamento necessário para o desenvolvimento de todas as habilidades 

dessas pessoas em todos os aspectos, não somente na questão humana, física e emocional, mas 

também na questão da inserção social, do trabalho dela dentro da sociedade. Em seguida parabenizou a 

organização do Campeonato de bolãozinho, que foi realizada a final no último sábado do mês de agosto, 

ao qual pode perceber no decorrer do campeonato, um momento de lazer e descontração, com oito 

equipes um expressivo número de mulheres que participaram.  Parabenizou todas as equipes, em 

especial a equipe do Encantado campeã neste ano. Compartilhou que esteve junto com a colega Elaine 

participando no dia seis de setembro da primeira Conferência Intermunicipal da Cultura, que aconteceu 

no aqui Centro Cultural, juntamente com a representação do município de Nova Boa Vista, um momento 

rico de debate e criação de possibilidades e alternativas de incentivo, ampliação das politicas na área da 

cultura. Continuou falando que o palestrante foi o psicólogo Marco Aurélio Alves, realizou uma abordagem 

muito interessante da cultura, dentro da promoção da saúde, aspecto do sus, como uma forma de 

promoção da saúde, ou seja, a cultura como uma forma de diminuir o risco de exposição a doenças, 

vícios, entre outros aspectos que venham a desenvolver algum tipo de doença. Comentou que no último 

dia cinco de setembro, o Governador do Estado divulgou o resultado do Índice Municipal da Educação do 

Rio Grande do Sul, o IMERS, que é o marcador construído a partir da aplicação das provas do Sistema 

de Avaliação do Rendimento Escolar do Rio Grande do Sul - SAERS nas escolas, estes dados são 

referentes a 2022, apresenta as habilidades dos alunos em português e matemática dos alunos do 

segundo, quinto e nono ano do Ensino Fundamental, juntamente com outros índices de investimento e 

também taxa de aprovação dos estudantes, e Barra Funda entre todas as escolas do Estado ficou na 

vigésima segunda posição. Neste sentido, parabenizou todos os envolvidos na secretária de educação, 

que buscam sempre a melhoria e qualidade do ensino ofertado no município. Falou também que o 

município foi contemplado, inclusive pode-se acompanhar no site da prefeitura, onde foi contemplado com 

cinquenta cestas básicas para agricultores familiares que passaram pela situação de emergência diante 

das ultimas estiagens, sendo que para o recebimento há critérios e os interessados devem inscrever-se 

junto a prefeitura até a próxima sexta-feira, dia quinze de setembro. Em seguida, convidou toda 

comunidade para a programação da semana farroupilha, um momento de cultuar a tradição, dentro das 

atividades deste ano, falou que no dia dezenove terá a noite gauchesca com a apresentação das escolas 

e no dia vinte o desfile na avenida. Para finalizar registrou a sua solidariedade a todas aquelas pessoas 

atingidas pelas enchentes dos últimos dias, e também deixou o seu reconhecimento a todas a pessoas 

que fizeram suas doações não só de materiais, mas também de seu trabalho, que se dispuseram em 

apoiar e auxiliar as mesmas e em especial as pessoas de todas as entidades ou que de forma particular 

também estiveram no local, como um ato de empatia e amor à próximo. O sexto orador inscrito é a 
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vereadora Elaine, que saudou a todos os presentes e aos que acompanham através das redes sociais. 

Inicialmente falou que nesta data assume os trabalhos na casa, que coloca-se a disposição de toda 

população, que juntamente com os colegas vereadores trabalhará em prol da comunidade. Com relação 

a matéria que tramita nesta sessão é favorável. Comentou sobre o projeto de numero vinte e três, o qual 

reduz a carga horária do servidor público que tem familiar com deficiência, que seja filho, pai ou mãe, ou 

alguém que o servidor possua a guarda, vislumbra que o projeto é de grande valia, pois sabe das 

dificuldades de cuidar de uma pessoa enferma, que hoje esteja doente e amanhã já está bem já é difícil, 

contudo uma pessoa que está invalida, que não tem melhoras ela acha que cabe ao poder executivo sim, 

um projeto deste para colocar um tempo determinado para o funcionário público poder ajudar cuidar do 

seu familiar. Comentou também que, esteve conversando com a secretária de educação Daiane Finatto 

acerca dos uniformes escolares, onde os mesmos serão doados no próximo mês, que será um kit 

composto de camiseta manga longa e curta, bermuda, casaco e tênis. Ressalta que estes kits serão 

doados através do programa Recicle Bem, onde está instalados nas escolas pontos de coleta para 

arrecadar garrafas pets e matérias recicláveis, além de outras atividades desenvolvendo a preservação 

do meio ambiente. Para finalizar, salientou que todos os itens arrecadados serão encaminhados para 

reciclagem. Solicitou a todos os pais e familiares, que se puderem enviem para a escola estes itens para 

que possam ser levados a reciclagem. O sétimo orador inscrito é o vereador Gustavo, que saudou todos 

os presentes e aos que acompanham através das redes sociais. Com relação a matéria que tramita nesta 

sessão é favorável. Comentou em especial o projeto que reduz carga horaria aos funcionários públicos 

que são responsáveis por pessoas portadoras de deficiência física e intelectual, pois sabe da necessidade 

e atenção que uma pessoa com deficiência necessita a essas dificuldades encontra no dia-a-dia nestes 

casos é a empatia é fundamental ás ações enquanto seres humanos devem acompanha-las. Prestou 

solidariedade as pessoas atingidas pelas enchentes, e parabenizou a todas as pessoas que foram ajudar 

e estão ajudando na limpeza da cidade e/ou contribuíram de alguma forma para que esta ação seja 

possível. Para finalizar pediu para que Deus conforte o coração das famílias que perderam seus entes 

queridos e dê forças para que possam reconstruir suas novas vidas. Na sequência, não havendo mais 

oradores a Senhora Presidente passou a ORDEM DO DIA: ATA Nº 762 DA SESSÃO ORDINÁRIA DO 

DIA 23 DE AGOSTO DE 2023. Em discussão. Em votação. Aprovada por unanimidade. PROJETO DE 

LEI MUNICIPAL Nº 022, DE 11 DE SETEMBRO DE 2023. INCLUI PROGRAMA NO PPA, NA LDO, ABRE 

CRÉDITOS ESPECIAIS E APONTA RECURSOS. Em discussão. Em votação. Aprovado por 

unanimidade. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 023, DE 11 DE SETEMBRO DE 2023. ACRESCENTA 

ARTIGO AO REGIME ESTATUTÁRIO DOS SERVIDORES PÚBLICOS DO MUNICÍPIO DE BARRA 

FUNDA/RS. Em discussão. Em votação. Aprovado por unanimidade. A INDICAÇÃO Nº 036/2023 é 

considerada aprovada. Na sequência a presidente Paola passou às explicações pessoais. O primeiro 
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orador a se pronunciar é o vereador Jonas. Parabenizou o CMD, na pessoa do Gilmar, os professores 

Romio e Maciel, pela participação das escolinhas nas competições, sendo na primeira copa 

Independência Sarandi, também na primeira copa “Já que Tá, que Vá” de Chapada e na copa do ANBF 

de futsal de Novo Barreiro. E, por fim realizou um convite a comunidade para prestigiar os atletas que na 

próxima sexta-feira, dia quinze, vai acontecer a final do Piazito regional, a qual o município de Barra Funda 

irá disputar duas finais, na categoria do sub onze e sub treze. Desejou boa sorte a todos os atletas e 

reiterou o convite a comunidade para prestigiar o evento. Não havendo mais oradores a se manifestar e 

nem matéria a apreciar a Senhora Presidente agradeceu a presença de todos e convidou para a próxima 

Sessão Ordinária que será realizada no dia 27 de setembro de 2023 às 18horas e 30minutos. Estão 

encerrados os trabalhos da presente Sessão Ordinária. 


